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Il s’agit d’analyser les structures internes nécessaires au fonctionnement de l’amplificateur. On 
s’appuiera sur les manipulations faites sur l’amplificateur, sur les diagrammes d’exigence et sur la notice 
technique de l’amplificateur.

Diagramme de définition de bloc
1/ Donner les trois opérations réalisées par l’amplificateur et compléter le diagramme de définition 

de bloc ci-dessous

2/ A partir du manuel d’utilisation définir les caractéristiques limites de la contrainte (constraint) 
de l’amplificateur. Que signifient ces valeurs ? 

3/ Les propriétés de l’amplificateur sont décrites dans le diagramme de définition de bloc. Sur le 
document réponse n°1, associer les différents éléments de la photo de l’amplificateur à ces propriétés.

4/ Pour pouvoir utiliser l’amplificateur avec une guitare électrifiée standard, quelle(s) contrainte(s) 
(constraint) faudrait-il rajouter à ce diagramme? 

Diagramme de bloc interne
5/ A partir des indications du diagramme de bloc, compléter le diagramme de bloc interne avec les 

différentes fonctions nécessaires au traitement du signal. Document réponse n°2

6/ Sur ce même diagramme, indiquer à quel endroit du diagramme se trouve l’instrument de mu-
sique et les utilisateurs

7/ A partir du diagramme de bloc interne, délimiter sur le schéma structurel du document réponse 
n°3 les différentes fonctions.

AmplificAteur
SysML : Diagrammes de blocs et d’état
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Une amplification répond à une relation du type V2= k * V1    où 

V2 est la tension de sortie de l’amplificateur, • 

V1 est la tension d’entrée • 

k est un coefficient multiplicateur. • 

Dans la majorité des amplificateurs de puissance il existe deux type d’amplifications :

la • préamplification où seule la tension V2 est amplifiée grâce à la modification du coeffi-
cient k

l’• amplification de puissance qui permet d’obtenir une puissance de sortie importante avec 
un courant élevé, mais où le coefficient k est constant et où on modifie la tension V1.

8/ Sur le schéma des structures électroniques (schéma structurel) du document réponse n°3, iden-
tifier les deux composants réglables qui permettent :

de modifier le coefficient d’amplification du préamplificateur• 

de modifier la puissance de volume sonore de l’amplificateur• 

On pourra se servir des ressources du document technique n°2

Diagramme d’état
Afin d’améliorer les performances acousti-

ques de ce amplificateur, on se propose de ra-
jouter une fonction supplémentaires activée par 
un bouton poussoir.

Le diagramme d’état ci-contre schématise 
le fonctionnement :

9/ Sur le document réponse n°1, identifier 
l’élément qui assure la condition de transition qui 
permet d’activer l’amplificateur

10/ Sur ce même document réponse n°1 
encadrer ce qui assure un interfaçage Machine 
Homme (IMH)

11/ Sur le schéma structurel du document 
réponse n°3, donner la référence de bp_disto

12/ Au regard du diagramme d’état, de 
combien d’état stable dispose ce composant ?
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Document technique n°1

Document technique n°2
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Document réponse n°1
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Document réponse n°2
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Fiche pédagogique

Fiche péDagogique
Baccalauréat : 
niveau :
centre d’intérêt :
compétences visées / niveau taxonomique:
Savoir lire un diagramme SysML simple 3
Savoir interpréter les informations d’un diagramme SysML simple 3
Savoir compléter partiellement un diagramme SysML simple 3

 
prérequis :
TP SysML 1 et Synthèse : Modéllisation des exigences

 
matériels :
Ordinateur disposant d’une connexion Internet et du logiciel TopCased
Amplificateur de guitare et une guitare

Durée de l’activité : 

STI2D - Enseignement transversal 
Première

Outils de représentation

2 heures


